

晚报小记者



郑州市第十届
绿城读书节“天星”杯征文大赛
寻找郑州最有才气的
故事大王

本报讯 郑州市第十届绿城读书节“天星”杯征文大赛18日正式启动,连日来,咨询电话络绎不绝,有学生自己报名的,有家长替孩子报名的,有学校以及培训机构集体报名的,还有咨询在哪里能买到给出命题材料的书籍《念书的孩子》。

据悉,该活动面向全市所有中小學生,以命题作文的形式续写一个故事,采用电子投稿方式,寻找郑州最有文采、最有想象力、最有人情味的小小“故事大王”。

《念书的孩子》由海燕出版社出版发行,在各个新华书店都可以买到。本次征文截至12月15日,12月20日公布获奖名单。获奖集体及个人将颁发获奖证书、精美礼品。投稿邮箱地址:gushidawang10@163.com,联系人:张女士,联系电话:13838049210。

命题材料:

爸妈去城里打工,9岁的开开留在村里由爷爷照顾。

开开捡了一条流浪狗,取名叫小胆儿。小胆儿胆子特别小,但是很聪明,开开让干啥它就干啥。农村的夜晚,开开很孤单,爷爷就哄着开开念课文。爷爷并不在意开开念得对与错,只要能让开开有事干就行。开开每次念书的时候,小胆儿就很捧场,坐在爷爷的鞋子上认真地听。有一天,小胆儿突然叫起来,还咬着开开的裤脚往爷爷屋里拽。开开连忙跑过去,却发现爷爷躺在床上没有了呼吸。

开开的父母回来安葬了爷爷,还要带开开进城。开开伤心地进城读书了,小胆儿留在农村,可是城市里的一切他都很陌生。如果开开正好成为了你的同学,你会怎样和他交往呢?如果有一天老师让同学们互相讨论《我的梦想》,开开、你、同学们、老师会说些什么,做些什么呢? 郑州晚报记者 张柳

“2013郑州市十佳书香家庭”评选
晒晒你家的读书故事

本报讯 李先生自幼爱读书,小时候攒钱买小人书看,工作后发工资的当天必定先到书店去买书,现在每逢周末,基本是和孩子在书店、图书馆度过,到外地出差也不忘到当地书店、地摊去淘书。昨天,李先生向记者打电话,咨询“2013年郑州市十佳书香家庭”评选的具体情况,并顺带和记者分享他与书的不解之缘。

“2013年郑州市十佳书香家庭”评选活动,是郑州市第十届绿城读书节的一个重要活动,旨在推动全民阅读活动的深入开展,激励广大家庭积极参与全民读书活动,在全市形成“人人爱读书、家家飘书香”的良好社会风尚。家庭学习氛围浓厚,有必备的学习场所和设备,家庭藏书3000册以上,每年有一定资金用于购书、订阅报纸杂志或参加培训的郑州市家庭均可参评。

报名书香家庭的市民可将自己及家庭成员买书、读书的经历、感受等材料、照片发到邮箱:shuxiangjiating10@163.com;报名电话:13838146039 张先生。 郑州晚报记者 张柳

红领巾记者团来稿引发更深思考

有一种态度叫“自觉”

无需别人提醒催促自己主动做是自觉 遇到问题思索我们怎样做得更好也是自觉



刚刚过去的周末,红领巾小记者们有点忙。周六参观郑州气象科普馆,周日又看了场关于世界末日的美国大片《2012》。

整个过程中,带队老师没有要求大家交稿子,但是有几位小记者依然做到了这一点,按时发来了稿件。平日里的学习和生活中,想必老师、家长都会一再强调两个字:自觉,但是在每一天、每一件事情上都落实这两个字并不容易,甚至可以说非常困难。所以,为交来稿件的几位小记者鼓掌!
郑州晚报记者 张柳

看《2012》想到的

红领巾记者团 郑州三中 鲁嘉豪

在2012年里发生了许多大事,但最让人们关注的还是“2012-12-21”这一天的“世界末日”。

“2012-12-21”是世界末日的说法还是在玛雅人的预言里出现的,虽然这只是玛雅人更换新纪元的一天,但还是让许多电影人找到了灵感,就比如——《2012》。

《2012》用逼真、震撼的特效直接冲击着观众的眼球,也正是这一点让《2012》的票房飙升。

影片《2012》中所谓的“世界末日”,我们既不必当真,也不必批判。

世界末日这件事情,纯粹站在科学的立场上说,其发生的可能性总是存在的。因为不可知的灾难什么时候都可能发生——也许下一个小时就是末日,这个可能性存在,只不过它的概率非常小而己。

况且按照我们的唯物主义理论,这个世界有始也有终,地球本身,太阳系本身,也都有生命周期,都有衰老死亡之日,那时候当然就是世界末日了。从这个意义上

说,世界末日也当然是存在的。

但问题是,当我们现在讨论对于世界末日之说“相不相信”时,我们是另有暗含问题的。我们谈论的不仅是“相不相信”,其中包含着另一个更深层次的问题,那就是:如果你信了,你准备怎样生活下去?

在2012到来之前,有很多自称发明家的人造出了号称可以逃离世界末日的“诺亚方舟”,那简直可以说是胡扯。事实证明,有的机器连正常的滑坡都承受不了,会造成严重变形。而一些大老板还掏几百万去购买这个机器,为了什么?就是为了逃过所谓的世界末日。

据科学家预测,世界末日真的来临的那一天距离现在还很遥远。所以,我们要收起恐慌,做好现在该做的事,争取让世界末日不会来临。

(小编说:在我们上学的时候,看完电影经常被要求写的是观后感,而不是观后感。从这个角度讲,小鲁同学做了一次全新的尝试。“感”和“评”究竟有什么区别?比比禹跃冉和鲁嘉豪的稿件,你自然会有感受的。)

保护地球 保护我们共同的家园

红领巾记者团 汝河路小学四年级 禹跃冉

在之前参观天文馆的活动中,我们了解了天文知识;两次参观气象科普馆,我们又深度体验了气象与生活的密切联系;而本次观看美国大片《2012》,我的内心受到了更为强烈的震撼!

现在,随着科技的快速发展,人类文明又进步了许多。可是人类在进步,我们的大自然环境却正在快速退化:每天,都会有一些树木从地球上消失,都有一些冰川在融化,都有一些动物在面临着生存危机,都有人民在面对灾难袭击……可这些都是什么原因造成的呢?嗯!那都是我们人类自己过度开发地下煤矿,使土地变散;过度砍伐森林,使水土流失;过量排放废气,产生雾霾,一顶大锅盖终日扣在我们的城市上方……

可是灾难远不止这些,台风“海燕”正在袭击着多个国家。菲律宾的城市里遍地是遇难者的尸体,到处是没有食品救助、无处安身的难民……

厄尔尼诺现象越来越严重、灾难越来越频繁,人类必须要采取措施,保护环境!否则,预计到2050年全球温度将增加3℃~5℃,地球的南极冰川就会融化,可爱的企鹅将没有地方居住,海平面上升,许多岛国和沿海城市将面临被大海吞没的危机!

所以,所有居住在地球上的人们,来吧,让我们一起保护环境、爱护环境,从小事做起,从生活中的点点滴滴做起:少开一天车、少用一次性筷子、少用一度电、少用一张纸……

让我们一起来守护我们共同生活的美丽家园!

(小编说:禹跃冉同学的稿件中有一个难得之处,作为一篇电影的观后感,她没有赘述电影内容,而是将焦点集中在我们眼前发生的种种现实灾难上,并提出我们该怎样做来扭转这一局势,字里行间展示了一位小学生的人文情怀。)

气象科普体验馆之旅

红领巾记者团 郑州经开区实验小学五年级 刘馨蔚

你想知道海啸、地震是怎样形成的吗?你想知道泥石流、龙卷风是如何产生的吗?你想知道自己的星座是什么形状的吗?如果你想知道,那么,就跟着我一起走进郑州气象科普体验馆寻找答案吧!

气象科普馆包含着天文与气象、气象服务、地球家园、趣味科学四大展区及泥石流剧场、地球说剧场、地

震体验馆等八大功能性体验场馆。在泥石流剧场,强烈的视觉冲击再现了泥石流爆发时的恐怖场景:狂风伴随着闪电,暴雨倾盆而下,洪水混杂着泥土从山坡上滚滚而下。随着一声声巨响,那样一座高楼林立的城市陨落。着急无助的人们绝望地呼喊着。

让我最感兴趣的是动感4D影院,这里为我们播放了

《气象万千》和《史前历险》。它通过高科技技术为我们生动地展现了沙尘暴、雪崩、暴雨、海浪、龙卷风等自然灾害,特别是雪花、水滴、巨浪近在眼前,触手可及。我们还看了一个小恐龙跋山涉水寻找妈妈的故事,随着剧中情节的变化,我们好像身临其境。屏幕上秋风乍起的时候,我也感到了凉风习习,而当剧中发生雪崩时,座椅也会剧烈地摇晃。

可是最后小恐龙还是没有找到妈妈,它那苍凉悲苦的叫声在山洞里久久回荡着,这真让我有些惆怅。

美丽的大自然真是气象万千,它高兴时会创造出闲云迷雾、彩虹日晕等自然景观,生气时又会造成地震、海啸等可怕的自然灾害。所以,我们一定要保护环境,从自我做起,使这颗蔚蓝色的星球永远生机盎然!